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ENNOIA NIOANOTHTA2

MaBnuatikn meptypadr) CUCTNUATWY HE afeBalotnta

Napadelypota amnod tnv opyavwaon mopoywyng
— AldpKeLa TTAPAYWYAC TIPOLOVIWV
— ZATnon npoioviwyv
— BAdBeg pnxavwv
— AlaBeolpotnta Mpoowrtlkol

EUMELPLKOC 0pLOMOG TIBAVOTNTAC: OXETLKN ocuyxvoTNTA
YEYOVOTOC

YTIOKELUEVIKOC OPLOMOC TTILOAVOTNTAG: TIEMOLBNON OXETIKA UE
KATIOLO YEYOVOCQ



AEITMATIKO2 XQPO2

* : oUvolo SuvatwV ATIOTEAECUATWY EVOC TIELPAOTOC
— Jtowela tou Q apolBaiwe amokAelOpeVa
— To Q koAUTtTEL 0N T EVOEXOUEVA

* To Q umopel va opiletal pe SLapopeTkoUC TPOTIOUC

* Napadeypa: pin Loplov
Q={1I2I3I4I5I6}

Q={mepLtToC, APTLOC}

0={113,1n4,2,5, 6}, un amodeKTOC HEYUATIKOC XWPOG
ylati ta 2 mpwta otolxeia dev eival apopaiwg
OTTOKAELOMEVAL.



[MAPAAEITMA AIAKPITOY AEITMATIKOY
XQPOY

* Avo pipelc tetpaedpou laoplov
X: AmtotéAeopa mpwtng pidng 1.1
Y: AntotéAeopa deutepnc pidng

1 1,3

4.1

4,2
43
4.4

e 16 evbexoueva
0Q={(1,1), (3,2), ... ., (4,4)}

* Hnepypadn pe S€vtpo evdeikvuTal OTOV TO MEpAA
yivetal oe otadla
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MAPAAEITMA 2YNEXOY2 AEITMATIKOY
XQPOY

*  BeAAKL O€ TETPOAYWVLIKO 0TOXO Sdlaotdoswyv 1x1

* (X,y): oL cuvteETOYUEVEC ONUELOU TTOU KapdWVETOL TO BEAAKL

* YmoB£tovtag OtL to BeAdkL Bpiokel olyoupa to 0TOXO, O
SELYHATIKOG XWwPOC armoTeAsital ano ta onueia mou
anoptilouv To 0TOXO

Q={(x,y): 0< x, y <1}

 Q:amnelpog, un apLOPACLUOC SELYUATIKOC XWPOC



NOMO2Z NIOANOTHTA2

[eyovOc: UTTOOUVOAO SELYUATLKOU XWPOU

— Tleyovota A, B &€va petall TOUC av TO €va ATTOKAELEL TO
aA\o, AnB=J

Y€ KAOe yeyovoc avtlotolxel pia mbavotnta

Alwpata mbavotntwyv

1. P(A)>0

2. P(Q)=1

3. P(AUB)=P(A)+P(B)av AnB= &

To aflwpato apkoUV yla ToV UTTOAOYLOUO oTtolaodrmoTte
rbavotntag

— 1.X. Av A, B, T ééva petal toug ava dUo tote
P(AUBUT)=P(A)+P(B)+P(T)
epapuolovtoag dSvo popec to Afilwpa 3
— AvAAOYO QIOTEAECHO KOLL YLOL TNV EVWON TIEPLOCOTEPWV
YEYOVOTWV



NOMO2 NIOANOTHTAZ: NMAPAAEITMA

* Avo pipelc tetpaedpou laoplov

A W N R

* Nopog rubavotntag: idla mbavotnta yia Kabe anotéAeoua %

* [MBavotnta yeyovotoc: To aBpolopa miboavotitwy

QTOTEAECUATWY TIOU anapti(ouv TO YEYOVOC

2

P((X,Y)= (12)11(24))25 B T

PX+Y(xpuog) 8- — ;
1 1

16
1

16
P( tovAdyiotov Eva, 4)

P(X=Y)=4

7

(

(
P(X>Y)=7

(



AIAKPITO2Z OMOIOMOP®OZ NOMO2
[MOANOTHTA2

e OAa ta amoteAéopata £xouv TV dLa mBavotnta

aplOudc ooy eimv Tov A

. P(A)=
ap1Ouog otoryeinv Tov

— TMpoPAnua apibunong

* NMoapadeiypata: KAAQ AVOKATEUEVEC TPATIOUAEC,
ducloloylkd vopiopata kot {apla



NOMO2 NIOANOTHTAZ: NMAPAAEITMA
2YNEXOY2 AEITMATIKOY XQPOY

* Be)AdkL o€ oTOXO

*  Mn undevikn mBavotnta o€ KAOs onpeilo: Mn amodektog
VOUOG TiBavotnTag

— 06bnyetl og atormno

* Nopog mbavotnrtag: opilel mBavotnTa yla KaBe meploxn
TIOU OV KEL OTO OTOXO



NOMO2 NIOANOTHTAZ: NMAPAAEITMA
2YNEXOY2 AEITMATIKOY XQPOY

Ouowopopdoc vopog mibavotntac: Mibavotnta=eupfadov

— guBadov tplywvou pe kopudec (0,0), (O,% ), (% ,0)

P((X.Y)=((0,2.(0,3)))=0

— KAOe onueio £xeL undeviko epufadov



IAIOTHTE2Z NOMQN MIGANOTHTA2

Me epappoyn Twv Aflwpdtwy 2,3
1=P(Q)=P(AUA®|=P(4)+P(A°|= P(A®| =1-P()

Me epappoyn tou AfLlwpatog 3, av Aq, Ay, Az,--- elval avad
duo &€va petaL Toucg ToTE:

P(A{UA2 UAzL...)=P(A1)+P(A2)+P(Ag)+...
— Oev LoYVEL yla EVwon KN apLBUOLUWY YEYOVOTWV
Me edpappoyn tou ASlwpatocg 3

P(AUB)= P(AU(AC a B)) =P(A)+P(A° 8]

P(B)= P((Am B) (A B)) =P(AnB)+P(A° B

=P(AUB)=P(A)+P(B)-P(ANB)



MAPAAEITMA YITOAOTI2MQOY
MOANOTHTQN

* Piyvoupue vouopa 4 dopeg

P(roquwrov 1 popd. deuuomx) =

Aglypatikog xwpog : 16 toomiBava evbexopeva

P(rov?»dxtcsrov 1 F) =1- P(Kowéva F) =
=1-P(KKKK)=1- 1.0
16 16

* EmAéyoupe xapti amo tpdnouvla
Acog i priyog:
4 4 1

P(AuK):P(A)+P(K)=§+§:E

Acoc A pavpo:
P(AUM)=P(A)+P(M)-P(ANM)=
4 26 2 7
52 52 52 13




AE2MEYMENH INMIGANOTHTA

MAnpodopila oXeTIKA HE TNV EKPaon Tou TEPAMATOC AAAALEL
TO OELYMATLKO XWPO KOl TIG TIEMOLONOELS pag (TBavotnTeC
YEYOVOTWV)

P(A|B): nmBavotnta tou A dedopévou tou B

— B: VEOC SELlYHATLKOG XWPOC

P(ANB)
P(B)

— «uepidLo» Tou A 0TO VEDO SELYHATLKO XWPO

P(A|B)= av P(B) # 0

6L0TNTEC VOUWV TILOOVOTNTOC LOXUOUV KOlL OTO VEO
SELYHATLKO XWPO

P(A; WA, |B)=P(A1|B)+P(Az|B)-P(A;nAy|B)

P(AC|B):1-P(A|B)



AE2MEYMENH INMIGANOTHTA
[MTAPAAEITMA

* Avo pigelc tetpasdpou loplov

*  MAnpodopia: Min(X,Y)=2

NEog SelypaTIkOC Xwpog: 5 evdexopeva (oKLAoUEVN TEPLOXNA)

= N W D

P(max(X,Y) =2|min(XY)= 2) -

. P(max(X,Y):3|min(X’Y):2)

gl o
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MOAANATINAZIAZTIKOZ KANONA2

*  Oplopocg deopevpévne mBavotntog —
P(AnB)=P(A)-P(B|A)
* Tevikeuon: P(Ag N Ay, NAp)=P(A1)-P(Ap|Aq)-

‘P(Az]A1NAL)--P(Ap[A N Ay NN Apy)

* NMoapadelypa: 3 xaptid oo TpAnovla

P (kopio kovma) =;



MOAANATINAZIAZTIKOZ KANONA2

AEvTpo: AEOPEVUEVEC TILBAVOTNTEC OTOUC KAAOOUC

39 38 37

Amavinon: 55 51 50

EOAPMOZMENH ZTATIZTIKH |
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OEQPHMA 2YNOAIKHZ NIOANOTHTA2

A1, Ag,eey Ap E€va pEeTaL TOUG
AQUAY U UA,=Q

P(B|Aj) YVWOTEG
P(B)=P(B|A1)-P(A1)+P(B|Ay)-P(Ay)+--+P(B|Ap)-P(Ap)

— OTOBOULOUEVOC LECOC OPOG TWV OECUEUUEVWY
rmiOavotAtTwy



OEQPHMA 2YNOAIKHZ NIOANOTHTA2

*  [apadeypa: AvtimaAot 3 KOATNYOPLWV OTO OKAKL
1. Avikel to 50% , miBavotnta vikng 0,3
2. Avnkel to 25%, miBavotnta vikng 0,4
3. AvnkelLto 25%, miBavotnta vikng 0,5

P(V{KI]):0,3-0,5+O,4-(),25_|_()’5.0’25:0,375



KANONA2 TOY BAYES

P(AjnB) P(B|Aj)-P(Aj) P(B|Aj)-P(Aj)

. P(Ai|B) = = =

P(B) P(B) n
ZP(B|Aj)-P(Aj)

=1

* NMoapadelypa: IKAKL (OUVEXELQ)

Eotw OTL KepSiloupe
P(owﬁﬂ:akog o6 11 Karnyop{a)= ;

P(N|K=1)-P(K=1) 0,3.0,5_

P(K=1|N) = =0,4
(K=1IN) P(N) 0375




ANE=APTH2IATETONOTQN

A,B avefaptnta avP(A|B)=P(A)

— Npaypatomnoinon tou B dgv mpoodEpetl mAnpodopleg
yiato A

A0 TTOANQTTIAQLOLOLOTLKO KOVOVQL
P(ANB)=P(B)-P(A|B)=

P(AnB)=P(A)-P(B) avAB avetaptnta

— Tleyovota &€va petafl toug Oev eival aveéaptnta
Noapadeypa: 2 pigelc tetpaedpou {aplov e oomibBava
gevdexopeva
A= {1 otnv 1" piYn}

B= {aBpoloua 5}
1

P(ANB)=P((1L4))=—
. 16
P(A)==
4

P(B) = P((1,4),(2,3),(3,2%(4’1)):%

P(AnB)=P(A)-P(B)= A,B avetaptnta



AE2MEYMENH ANE=-APTH2IA

Eotw A B aveéaptnta

Av E€poupe OTL €xeL cupPel to I' ta A, B eival Egva petatv
TOUG, Apa TTAUoUV va €lval aveEdptnta

A,B avetdaptnta dedopévou tou I edv

P(A|BNI)=P(A|T)

P(ANB|I)=P(A|T)-P(B|T)



AE2MEYMENH ANE=APTH2IA:
[MTAPAAEITMA

*  Nouwopa A: Kopwva pe miBavotnta Pq
Noulopa B: Kopwva pe mbavotnta p)

e EmAéyoupe vopLopa Kal to pixvoupe 2 popEG
— Av &€poupe molo ival, oL duo pidelg eival aveéaptnteg
— Av bev §poue;
K1, K> ikopwva otnv 1" kat 2" pidn aviiotoya

P(K1) =P(K1 | A)-P(A)+ P(K, |B)-P(B)=§-(p1+ p2)
P(K2)=%-(P1+P2)
P(Ksz)%(pﬁpzz)

Av P1 # P2, Ki,K, dev glval aveéaptnta



ANE=APTH2IA NMOAAQN F'ETONOTQN

A1,A2, Ay avefdptnta av yLo KABe UTTOGUVOAO TOUC
A LA, e Aj LOXVEL

P(Ail NA;, m---mAik)=P(Ai1)-P(Ai2)---P(Aik)

.x. A, B, I aveéaptnta av
P(AnB)=P(A)-P(B)

P(ANT)=P(A)-P(r)
P(BI)=P(B)-P(T)
P(ANBNI)=P(A)-P(B)-P(r)

Napadetypa: Avetaptnoia ava {elyn dev ouvemayetol
aveéaptnoia

— Avo pidelg voplopartog

— A: Kopwva otnv 1", B: Kopwva otnv 27, T': AladopeTika
anoteAéopata

— A, B, T'aveéaptnta ava duo
Opwe, P(ANBAT)=0=P(A)-P(B)-P(I)



API©OMH2H

* [a LoomiBava evdexopeva oto SEYUATIKO Xwpo Q)

_apBudg otoryeiov Tov A

P(A)
apBuoc otoryeimv Tov

e Av OAa ta otolxeia Tou A €xouv TNV dLa mBavotnta p

P ( A) - (aplep,ég OTOEL®V TOV A) P

e Avaykn ylo cUOTNUATIKEC peBOdouc apilbunong



BA2IKH APXH APIOMH2H2

MNeilpapa os r otadla

Nj mBava amoteAéopata oto oTtadLo i

— Ta amoteAéopata autd wnopel va eéaptwvtat amno ta
QATOTEAECUATA TIPONYOUUEVWY OTAdlWV, OUWE O
aplOuoG Toug eival otabepaog, N;

AplBpOG TBavwy amoTteAECUATWY TTELPANATOG Np -Np --- Ny
Napadetypa: NMANRBo¢ emtaPPpLwv aplBUwWVY LE TIPWTO
Jndilo dtadopetikd anmo 0 1

ny =8 (emhoyeg yia to 1° Ynodio)

n, =---=ny =10 (emAoy£g yia ta umtddowna Yndia)

Andvinon: N1-No ---Ny =8-10°



METAOEZEI2

ErmtiAoyn k avtikeEEVWY armo n

k-petaBeoelc: NMANOoc Stadopetikwv akoAouBLwv k
OVTIKELUEVWV

n-(n-1)---(n-k+1)= 1)

Napadetypa: To mANOo¢ Twv Aé€ewv pe 4 SladopeTika
ypappata ival

24.23-22-21

Metabéoelg: MARBoG TPOTWV Tou popouv va dtataxBouv n
avtikeipeva (k=n)

n-(n-1)---2-1=n!

Napadelypa: Me moooug TPOTouG pnopouv va 6o00ouv 5
ddpuoaka og 5 aoBeveic;

Arntavinon: 5! =120



2YNAYA2MOlI

n

At [la oUVOAO n oToELWY, OPLOUOC UTTOCUVOAWV HE Kk

oTolela
AplBuoc k-petaBécswy = LEJ Kkl
I I I n /4
— 1° otadio: emdoyn k avilkeLLEVWY ((kj snLXOVegj

— 2° otadlo: emthoyn Hetdbeong Twv k avTikelpévwy
(k! emtthoyEc)

A M kl= n! = n :L
PR k) T T el k)T Ki(n-K)!

Napadetypo: ApLOUOC SLadopETLKWY TTEVTAOWV XAPTLWV ATIO

TPATIOVAX
52 l
( ] _ 2 = 2598960

5] 51471



2YNAYA2MOlI

*  [apadewypa: Pixyvoupe voplopa 10 dopec. Me mooou¢
TPOTIOUC UITOPOUUE Va TtAPOUUE 3 dopeC Mpappata;

1 , , . .
( Oj: TPOTIOL JLE TOUG OTolouC UImopouV va ETAEyoULV 3
B€oclc yia I and cuvolo 10 B€oswv

— T1.X.(2,3,4): Ttn 2", 3" kat 4" dopa



AIAMEPI2EI2

( M J: TPOTIOL SLAXWPLOUOU N OVTLKELUEVWY OF r
opadeq peyeBoug ny,Ny,---,N,

n n!
Ny,No,---,N¢ ) nqyinol--.n!

Napadetypo: Me mOooug TPOTTOUC UITOPOUV VA LOLPOCTOUV
TO XOPTLA piag tpamouAag os 4 ntaixteg; (13 o kabgvag)

52 j 521

Amndavtnon: =
13,13,13,13 ) 13113113113!

MARBo¢ avaypappatiopwy tng Ag€nc MISSISSIPPI

— aplOpoc dapepioswyv 11 B€oswv (ypappata tng A&ENC)
o€ 4 opadec peyebouc 1 (ypapupa M), 4 (ypdappa l), 2
(vpappa P) kat 4 (ypappa S)

11 ) 1
1,4,4,2) 11414121




YHNOAOT2MO2 MNIGANOTHTQN ME2Q
APIOMH2H2

e Piyvoupe ZapL 5 dopsec
A={5 dladopeTikd amoteAéopato}
P(A)=;
— AplOuoc OAwv Twv eVOEXOUEVWV 65

— AplBuoc evOeXOUEVWY TIOU AVTLOTOLXOUV OTO A= aplOuoc
5-uetoO€oswv 6 avTkelpEvwy =6-5-4-3-2

. 6-5-4.3.2

- p(a)- 22

*  Pixvoupe vopiopoa 10 dpopég, P(I') = p
A={3 dopeq T}
P(A)=:

- (f} Stadopetikeg akoAouBieg pe 3 ypappata

. , 7
— KaBe akolouBia £xeL mBavotnta p3 -(1' p)



YHNOAOT2MO2 MNIGANOTHTQN ME2Q
APIOMH2H2

— p(A) — (mj . p3 .(1- p)7 (ouvéxela amo to
nponyouHeVo TtapadeLlypa)

Moipaopa tpdnoulac o€ 4 maiyteg
A={ o kdBe maiyxtnc naipvel évav aco}
P(A)=;

52!
— AplOuoc mibavwv dappepioswy =

13113!113!113!

— ApBpog dapepioewv pe 1 aco o kabevag =
= (apBuOG petabecewv Twv 4 acwv)e(aplOpog
Slapepioewv twv 48 uMOAOLTWY XOPTLWV)=

- 48!
121121121121
4148
4
12! 4 4
_P(A):( ) 13t
52! 49.50-51-52

(131)°



